

стративной деятельности в экономическом и социальном развитии, в частности резолюции 723 (VIII) от 23 октября 1953 г., 1024 (XI) от 21 декабря 1956 г., 1256 (XIII) от 14 ноября 1958 г., 1530 (XV) от 15 декабря 1960 г. и 1710 (XVI) от 19 декабря 1961 г.,

ссылаясь на те пункты преамбулы резолюции 1199 (XLII) Экономического и Социального Совета от 24 мая 1967 года, где говорится, что он рассмотрел и с удовлетворением принял к сведению доклад совещания экспертов по программе Организации Объединенных Наций в области государственно-административной деятельности, состоявшегося в январе 1967 г.²², и просил Генерального секретаря в тесном сотрудничестве со специализированными учреждениями и соответствующими неправительственными организациями разработать более конкретные задачи и программы в области государственно-административной деятельности на второе Десятилетие развития,

отмечая, что правильное руководство в таких областях, как планирование, сельское хозяйство, государственные предприятия, транспорт, кооперативная организация, образование, здравоохранение, жилищное строительство и местное управление, может служить основным средством содействия экономическому и социальному развитию и внесения необходимого совершенствования в науку и технику,

считая поэтому, что меры по увеличению возможностей и эффективности государственно-административной деятельности имеют основное значение в разработке и осуществлении планов и программ экономического и социального развития,

признавая важность программ государственно-административной деятельности, осуществляемых организациями системы Организации Объединенных Наций для удовлетворения потребностей государств в этой области,

1. *с удовлетворением принимает к сведению* заявление, сделанное Генеральным секретарем на сорок седьмой сессии Экономического и Социального Совета²³, о том, что он намерен предложить новые цели и программы в области государственно-административной деятельности, после того как Генеральная Ассамблея выразила свое согласие с общими руководящими принципами на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций;

2. *рекомендует* государствам-членам уделить должное внимание в своих планах и программах национального развития вопросу государственно-административной деятельности и учесть в своих программах международного сотрудничества по-

требности развивающихся стран в области государственно-административной деятельности;

3. *принимает к сведению* техническую помощь, которую Программа развития Организации Объединенных Наций оказывает этому сектору, и предлагает ей в рамках ее программ продолжать рассматривать в благоприятном свете заявки развивающихся государств об оказании им помощи в области государственно-административной деятельности;

4. *предлагает* Генеральному секретарю заручиться сотрудничеством специализированных учреждений, Международного агентства по атомной энергии и неправительственных организаций, занимающихся вопросами государственно-административной деятельности, с целью создания скоординированной программы международной деятельности в этой области, включая такую деятельность, которую должны осуществлять региональные экономические комиссии через свои отделы государственно-административной деятельности, для удовлетворения потребностей заинтересованных стран;

6. *предлагает* Генеральному секретарю принять необходимые меры для проведения совещания экспертов по программе Организации Объединенных Наций в области государственно-административной деятельности, которое в соответствии с резолюцией 1199 (XLII) Экономического и Социального Совета должно состояться в начале 1971 г. в целях рассмотрения этой программы, изучения предложений по вопросам государственно-административной деятельности на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций и выработки в отношении этого рекомендаций для обсуждения их на пятьдесят первой сессии Экономического и Социального Совета и для направления в качестве части доклада этого Совета двадцать шестой сессии Генеральной Ассамблеи.

1832-е пленарное заседание,
13 декабря 1969 года

2562 (XXIV). Планирование налоговой реформы

Генеральная Ассамблея,

напоминая о резолюции 1271 (XLI) Экономического и Социального Совета от 4 августа 1967 г., озаглавленной «Планирование налоговой реформы»,

с удовлетворением отмечая, что развивающиеся страны активизировали свои усилия по мобилизации своих собственных ресурсов и что в течение 60-х годов за счет их внутренних накоплений финансировалось приблизительно 85 процентов всех капиталовложений в области экономического и социального развития,

признавая значение накопленного положительного опыта и имеющейся информации в области налогообложения для составления и осуществления национальных планов развития в период

²² E/4296.

²³ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок седьмая сессия, 1603-е заседание, пункт 39.*

второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

считая, что эффективная программа налоговой реформы и ее осуществление являются необходимыми для мобилизации внутренних ресурсов с целью достижения более справедливого распределения доходов в развивающихся странах,

1. *предлагает* Генеральному секретарю в сотрудничестве с заинтересованными организациями системы Организации Объединенных Наций и с учетом уже проделанной в этой области работы подготовить на выборочной основе всестороннее исследование о системах налогообложения в развивающихся странах, включая системы налогообложения, применяющиеся к местному, а также иностранному капиталу, с целью оценки их влияния и вклада в дело мобилизации ресурсов и распределения доходов и представить это исследование Экономическому и Социальному Совету на его пятьдесят первой сессии;

2. *предлагает также* Генеральному секретарю в сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций, региональными экономическими комиссиями и Экономическим и социальным бюро Организации Объединенных Наций в Бейруте продолжать активно откликаться на запросы заинтересованных государств-членов о предоставлении им консультаций и помощи в вопросах, связанных с налоговой реформой.

*1832-е пленарное заседание,
13 декабря 1969 года*

2563 (XXIV). Роль региональных экономических комиссий в области планирования развития в ходе второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

убежденная в том, что функции экономического и социального планирования должны заслуживать особого внимания в рамках второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

сознавая, что организации системы Организации Объединенных Наций должны играть важную роль в этой области в связи с деятельностью по техническому сотрудничеству,

приветствуя резолюцию 1442 (XLVII) Экономического и Социального Совета от 31 июля 1969 г. и мнения, высказанные на сорок седьмой сессии Совета о роли в этой области региональных экономических комиссий и Экономического и социального бюро в Бейруте в ходе второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

принимая к сведению интерес, проявленный в связи с этим вопросом, конкретно изложенным во многих резолюциях региональных экономических комиссий,

1. *просит* Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, исполнительных секрета-

рей региональных экономических комиссий, а также директора Экономического и социального бюро в Бейруте увеличить прилагаемые ими усилия, чтобы лучше удовлетворять требованиям государств-членов в области планирования развития, осуществления планов государственно-административной и управленческой деятельности, в особенности путем организации в этих областях, когда это возможно и уместно, непрерывных консультативных услуг, направленных на проведение мер, в частности по облегчению осуществления целей второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций;

2. *просит, кроме того*, Генерального секретаря в самое ближайшее время рассмотреть различные способы организации и финансирования таких видов услуг, какие следует как можно скорее начать предоставлять, и заручиться с этой целью тесным сотрудничеством органов, которые могут быть в этом заинтересованы, включая Программу развития Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения;

3. *просит также* Генерального секретаря представить Экономическому и Социальному Совету на его сорок девятой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в деле выполнения настоящей резолюции, и о разрабатываемых на будущее планах.

*1832-е пленарное заседание,
13 декабря 1969 года*

2564 (XXIV). Специальные меры, которые должны быть приняты в пользу наименее развитых среди развивающихся стран

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2402 (XXIII) от 13 декабря 1968 г., в которой она приняла к сведению доклад Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию о работе ее второй сессии²⁴,

ссылаясь далее на пункт 6 той же резолюции, где она обратила внимание государств — членов Конференции Организации Объединенных Наций на торговле и развитию на задачи, которые остаются незавершенными, особенно на задачи, связанные с проблемами, стоящими перед наименее развитыми среди развивающихся стран,

вновь заявляя о своей поддержке резолюции 24 (II) от 26 марта 1968 г.²⁵ относительно наименее развитых среди развивающихся стран, единогласно принятой Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию на ее второй сессии.

принимая к сведению резолюцию 1447 (XLVII) от 5 августа 1969 г. Экономического и Социального Совета относительно второго Десятилетия

²⁴ Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, *вторая сессия*, том I и Согг.1 и 3 и Add.1 и 2, *Доклад и приложения* (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под №: R.68.II.D.14).

²⁵ Там же, стр. 54